Chapitre 5: Traitement de données

I. Découverte

Tu te proménes dans Herve avec tes ami(e)s et vous vous amusez & regarder les véhicules.
Par groupes, réalisez un tableau en classant de différentes facons les véhicules.
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II. Vocabulaire des statistigues

Par groupe de deux, vous allez rechercher la définition des mots de vocabulaire suivant sur
les ordinateurs et illustrer celle-ci avec des exemples de ’enquéte. Noter vos recherches ci-

dessous.

Population, caractére, modalité, effectif d’une modalité, effectif total et fréquence
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Q. Exercices supplémentaires.

a) Dans une école, on reléve le temps (en minutes) consacré par certains éléves a faire
leurs devoirs a la maison :
15 20 30 40 10 50
40 15 5 10 20 30
30 40 40 30 50 20
50 30 30 40 10 15
40 15 30 20 40 10

1) Regroupe les résultats dans le tableau ci-dessous

Temps (en minutes) Effectif Fréquence
n:20)10 = 3,339

5 1

o ? 4:20). 400 = 13,33%
15, I 4:20).100 = 13,33%
90 Y (ij: 30y400 = 43, 33%,
30 f (3:30).900 = 33,33,
40 E. {1 20). 10 = 23, 33%
5 9) 3 (2:20)4100= 102

Effectif total : 3‘3

2) Combien d’éléves étaient concernés par le sondage ?
Al P
O LRYEE ..o e s e
3) Quel est le caractére étudié ?

5 - i i 2 o -
,’)Q tt’lf@u LM ftQ P'\)!L atael G‘M:’ r,ﬁiu Paice, ¢ 010, S8 I NS §

4) Quelles sont les modalités du caractere ?

500,15 de;. 20,49, 50....

5) Quel est le pourcentage d’éleves qui travaillent 50 minutes a la maison ?

6) Le directeur de I’école a déclaré qu’il regrettait que 30% des €léves consacrent moins de 20
minutes a leurs devoirs. A-t-il raison ?

325413,23% A2,22.2.39,99%. . O, M08 ..o
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b) Dans une classe, on interroge les éléves pour connaitre leur sport préféré. Voici les

résultats obtenu :

Course Vélo Natation
Course Course Football
Danse Danse Football
Vélo Danse Course
Danse Danse Natation
1) Regroupe les résultats dans le tableau ci-dessous.

Modalité Effectif Fréquence
(oRse, . {4:15)_aan = 85 632
Dnsl, ( 5115) Ao = 2325%

/ .
udl e ol (5:15).%00 = 43332 |

(A:45) (on: 43337

5
)
2,

(3 15) A= AZHZ

2) Quelle est la population ?

' [ y
o0 @1812a D OBEEC. ..o e

3) Quelle est le caractere étudi€ ?

. spouk.prele.den elden A danz........

4) Quelles sont les modalités ?

Coust; dank., vele;. ahstiom; Fooball ...

\[ Chapitre 5 : Traitement de données






c) Oninterroge les éléves de la classe de 14 pour savoir quelle somme ils regoivent chaque
mois pour recharger leur GSM. Voici les réponses obtenues :

Rechirge £ ?‘ L Nombre d’éléves
(par mois)
5€ 3
10 € i
12€ 1
15€ 1
16 € 5
20€ 1
1) Regroupe les résultats dans le tableau ci-dessous.
Modalité Effectif Fréquence
5 3 3118) Az do&d
AG + (148310 = 38.89¢
A 1 {A:18420: 5% %
15 A (A8 o 6,562
6 5 (£:18 3100 = 5138%
) A (1:98). A0 = 6 567 |

2) Quelle est la population ?

B0 el80es 0 le. Mast LA ..o
3) Quelle est le caractere étudié ?

Ko W 0lagar gu lenélé-es (egolvent poun. Uouger. leon.60)
4) Quelles sont les modalités ?

B A AR G5 AR O e o

L
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d) Unprofesseur atraduit les résultats d’un test noté sur 10 par le diagramme en bdtonnets

que voici :
l.
7
6
4
> 4
o
-
E
2 2

[

w-

2
Note
1) Regroupe les résultats dans le tableau ci-dessous.
Modalité Effectif Fréquence
o8 im - 0%
(4300 = 4437

(59N K, 33%

A SiAa = UL

©

(0 giam: 0%

{o gy A0 - AC%

oo [Vl = RO

(4 ausaam = Ap b3 %

9

2 Gy Aoe: A3,5%

10

ggw-?c‘&;ﬁwc;;.g};@

laavaa: g0z |

2) Ecris le nombre d’éléves qui ont obtenu la note maximale.

alls .
Lallesn... ...
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3) Ecris le nombre d’éléves qui sont en échec.

O+ A4+ 2 ol

4) Ecris le nombre d’éleves qui ont fait le test.

i A e o~ 2. .y AR
A AN T DY+t 4+ D2 A AURCES.

5) Ecris le nombre d’¢léves qui ont plus de 80 %.

<
B A2 S R B G e

o . 5
6) Calcule le pourcentage d’éléves qui ont obtenu exactement 10"

\EJ;-!H;- q&I_r:“,/‘%‘a”&g

ket
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I1. Valeurs centrales et mesures de dispersion

3, Par groupe de deux, vous allez rechercher la définition des mots de vocabulaire suivant
sur les ordinateurs et illustrer celle-ci avec des exemples de ’enquéte. Noter vos recherches
ci-dessous.

La moyenne arithmétique, le mode, I’étendue.

Théorie :

La moyenne arithmétique : lftﬁl.enkﬁnda%ml:)?ammdl tmﬁa(ﬂf)
By R S B

Exemple :

------------------------------------------ I e ey e e L R R R Ll

Exemple :

L’étendue : e»t .\a. dl.ﬁéﬂﬁ)!.e R QML\L . ia . \.[B\m . 9:& @;\.\O Q)Eﬁdl . Q}- ........
B PSRV LT LY o = —

Exemple :
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4, Exercices supplémentaires.

a) Dans un petit village, il y a 50 familles. Un recensement du nombre d'enfants par famille
a été réalisé. Voici donnés, de maniére brute, les résultats.

1) Regroupe les données précédentes en complétant le tableau suivant :

|
Famitie | NOMUTS | | ¢ prnge | NOWbTS | | pormie | MOmE® | | Famitte d'f;"‘:';l Famiie | Nombre
i 2 " 5 21 2 3 \ ai I
2 5 12 3 22 2 32 1 a2 1
3 3 13 2 23 0 33 0 S 2
q 2 14 1 241 0 34 ! A4 1
5 2 15 1 25 0 35 4 45 a
6 1 16 0 26 1 36 5 46 4
7 0 17 0 27 ) 37 2 47 4
8 1 18 ! 28 3 38 2 48 1
9 0 19 2 || 20 G 39 2 a9 1
10 1 20 3 30 I 40 0 50 ]

Nombre d’enfants_

Nomb_r_e_de familles

0 9
1 8
2 N
3 4
: "
5 3
6 A

2) Combien y a-t-il d'enfants par famille « en moyenne » ?

(094 4B+ M3 NELUEE 3460505 oo
(041849241241641546):50.2.83:50.243D. oo

3) Quel est le nombre d'enfants par famille le plus souvent rencontré (le mode) ?

Aodmbpm dall

4) Quelle est I’étendue de cette étude ?

\/ Chapitre 5 : Traitement de données
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b) On interroge les éléves de la classe de 14 pour savoir quelle somme ils recoivent chaque
mois pour recharger leur GSM, voici les résultats obtenus :

Recharge en € Nombre d’éléves
(par mois)
5€ 3
10€ 7
12¢€ 1
15€ 1
16 € 5
20€ 1
ejetdal .18

1) Quelle somme les éléves regoivent-ils « en moyenne » pour recharger leur GSM ?

(6.24%0.3448.4415.104%.5 1 20.1).:40.:

(124304134154 204+.20):18.2.942.:18 = M ?E) E.

2) Quelle est la recharge en euros le plus souvent rencontré (le mode) ?

A ooe et ees e ee e re e eeevet s seeaen es

3) Quelle est I’étendue de cette étude ?

.....
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IV, Exercices récapitulatifs

9. Ce diagramme représente les pointures des chaussures des éléves d’une classe de deuxiéme

année.
12

10

Nonbre d'idves

a) Combien d’éléves y a-t-il dans cette classe ?
1,19 L AL o ne Sl
‘ir&*’k‘-tﬁfaill'iwzvbuéﬁi»

b) Combien d’éléves chaussent du 38 ?

e A ,3 0
RSN

¢) Combien d’éléves chaussent au plus du §9_? 3?], 26, 29

» - 0y
240 2 A LRI oo i e s e
d) Quel pourcentage d’éleves chaussent du 42 ?

A . N — | 9/

e) Quelle est la pomture moyenjle de cettge classe ?

- ] g) - My = 2 12 L+ Q -
\ - - (r N = 42

‘g_)i q* ?E e [ _‘p“_. &1’ kli.-f,& .31'%1"1., \Th{_‘ "“t“u *‘J J"--? 1' E:‘J 1‘ ‘M;—}.:...:.J;u

, BC

f) Quel est le mode de cette étude statistique ?

2

e BT il o v ee s wee sen Bhe e el s ea el ek sais male e el e e e e e R R e e e e s s s s s e e ane

g) Quelle est I’étendue de cette étude statistique ?

e
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10. On a mesuré, au centimétre pres, la taille des filles et des garcons du premier degré
d’un établissement scolaire.

Nombre d'éleves

i
50 46 | 4 50 | 49
i |
40 | | g 40 &0
30 8 8w 28
21 | %
20 15 17 ‘ | .g 20 16
| S 13
10 5 § L F 5
0o }—90 == | P a8
P ¢ P e P i | (SR R R e P ¢ e
N R N R B ' R S i L S i S R U
W @ @ @ : ' RN R N C A
4 8 [ L | '| ¥ ¥ ¥ O W A
Taille : ]' Taille
I — o — p— I— SR B —————
Compléte le tableau suivant en te basant sur les deux diagrammes ci-dessus.
Gargons [ Filles
) h. s rdum gaioe Fu QV% B
Caractére (YU t&*h de fule: "ﬁ )

“odEie do @ m;u,ax. dugst

Population étudiée

Ui eidues O promin olugd d'ui eldkdiseiud sdifsive

O+ 54151 ¥0+ Wo+19 ten  |@+8 ¥ie HIO1¥34 2814240

Effectif total CHe = Ao = A58,
Mode . N I
de 155 Q. 468 de dpoaAEs
Fréquencedela |7 o p Aoo = 000 158).400= 9%, 219
modalité @8 M) A= Koo (i:158). =
«de 160 a 164 »
Etendue

(_}.4

180 - 145 = b 184 155 =

\[ Chapitre 5 : Traitement de données
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11. On a demandé a 1800 adolescents de donner le nom de leur opérateur GSM. Les
résultats sont repris dans le tableau suivant.

Belgsm | 8ss5
Call me £05 g ¢
Dring 540

fedid tdal.: 1900

[ Belgsm
B3 call me

B Oring

a) Compléte le diagramme circulaire qui représente cette situation. Ecris tous tes calculs.

841° i L'OE) Bdg)
281

o (>4° —3 Sade

]

RAnemn s 1%— S 3D

R0 SN0

b .4%“ ) . 131
L

- 895% de>

131°
Do , A°—> S dle
LUOiae /iy ).408
¢

U
. AcD
Ao g“' — % E; L{b’ 30«’6"

—ted sl

\[ Chapitre 5 : Traitement de données

14



.



1., Voicila répartition par tranche horaire des 12 800 véhicules quittant une ville entre 15
heures et 21 heures sous forme de tableau et de graphique.

| _ - |
Tranche |, 16h-| 1gh-17h | 17h-18h | 18h-10h | 19h-20h | 20h-21h

v——— 4+

{ Nombre | i L 00'
| devéhicutes | 2200 | 4000 | 3400 1 1700 | 2o, 700

Aa8co - 1400

Nombre
de véhicules 4\

4 500
4 000

3 500

3 0G0
2 500
2 000
1 500
1006

500 II
c

15h-16h 16h-17h 17h-18h 18h-19h 1%h-20h 20h-21h

Tranche
horaire

a) Compléte le tableau.
b) Compléte le graphique.

¢) Justifie, par calcul, que les trois quarts des véhicules quittent la ville entre 15h et 18h.

i 15heX 18h -
dadao+ o+ oo -~ Bbgo

%o - 6 .48 a4 .12 .
13%c0 N3A€ b4 33 1e 4

15
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1% Une enselgnante a proposé & des éléves de deux classes de 2e secondaire une enquéte concernant
les jeux-vidéos qu’ils utilisent principalement. Chaque éléve n’avait qu’un seul choix possible ! Les
résultats de la classe A sont présentés & I’aide des deux graphiques ci-dessous :

Mombra ("dléves

DR W N R ©
:

9

g

7

6

5

4

3

2

. ,

. . T a6 ConNexion
Exclusivement #n ligne  Exclusiemeant swr S console at en ligne o

consale

Les résultats de la classe B sont présentés a I'aide du graphique ci-dessous :

Yype de jeun

B Exchsnerent an byne
0 Exchusivement sur consoly
B S comgeie o1 2 igoe

a) Ecris le nombre d’éléves dans la classe A
~ )
R0 BlORS e

b) Ecris le nombre d’'éléves dans la classe B

............. aselever. o

c) Ecris le nombre d’éléves qui, dans la classe B, jouent « sur console et en ligne »

................

...........................

d) Ecris la classe ou le pourcentage d’éléves qui jouent « sur console et en ligne » est le plus
important. ECRIS les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs.

Cleo 8. . © . A48 = A% R
as

Cloxe A: & Aco = 5%
a0
Ly (' ek dams la Uersse A ope o % ot le + 8k
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AY.pendant 7 jours consécutifs, un éléve a relevé une température extérieure (prise au méme endroit
et & la méme heure). CALCULE, au dixiéme prés, la température moyenne de la semaine.

Jour Lundi Mardi | Mercredi | Jeudi | Vendredi | Samedi | Dimanche
Températures 4°C 1.5°C -2°C -3*C 1°C 45°C 6°C

CALCULE, au dixiéme prés, la température moyenne de la semaine.

(4254044445460 F 5.
T Tk 30 O T

%mwm maﬁwe-e,m&'di.’l'iﬁ _—

7.La mére de Jacques lui permet de prendre un bonbon dans un sachet. Jacques ne voit pas les
bonbons. Le nombre de bonbons de chaque couleur contenus dans le sachet est illustré par le
graphique suivant :

Hombre de bonbons _ ﬁ&ﬁf m . &0

L
L+

- ] ' )

: 2 I;%’ ] Ffﬁﬁi gf‘d ,‘-{:’A
1/ if : K

Jaune Vert Orange Rouge Rose

Penxszaze
b
[
.\ﬂ
|
f

a) Le pourcentage de bonbons jaunes dans le sachet est de 15%.
Coche : @ Vrai o Faux

Explique ta réponse :

S NN =t
Ao

b) La proportion de bonbons verts dans le sachet est 6/95’
Coche : 0 Vrai @ Faux

......................................................................

n
29-€>€$ch(&£§.
c) ldentifie le diagramme circulaire qui correspond au contenu du sachet. Coche la case qui
correspond au diagramme choisi.

a

R
Rouge 15%
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